

◆ 我国已重点支持培育脱贫地区特色劳务品牌近200个

# 实现收入稳定性与职业成长性双重提升

新华社南宁11月16日电 (记者 张晓洁 黄庆刚)记者11月16日从第三届全国劳务协作暨劳务品牌发展大会新闻发布会获悉,截至目前,全国已重点支持培育脱贫地区特色劳务品牌近200个。通过劳务品牌就业的脱贫劳动力工资水平普遍高于普通务工群众,有的技能岗位务工收入实现翻倍。

据介绍,脱贫地区以特色劳务品牌为载体,强化职业技能培训,规范技能认定标准,帮助脱贫群众掌握一技之长,积极构建“需求摸

排一定向培训—技能认定—就业服务”全链条工作体系,促进实现收入稳定性与职业成长性的双重提升。脱贫县农村居民人均可支配收入中,工资性收入增速高于全国农村居民平均水平。

此次大会有14个脱贫地区特色劳务品牌参展。这些品牌共带动36.5万脱贫地区农村群众务工就业。

劳务协作是促进高质量充分就业的有力抓手,是促进区域协调发展的重要支撑。“十四五”期间,各地持续深化劳务协作,不断

加强劳务输出地与输入地的协同,努力促进劳动者就业增收,农民工规模增长至2.99亿人,脱贫人口务工规模始终保持在3000万人以上。

第三届全国劳务协作暨劳务品牌发展大会由人力资源和社会保障部、农业农村部等共同举办,将于11月18日至19日在广西南宁举行。大会将重点邀请跨省劳务协作企业、劳务品牌企业、重点产业园区企业等400余家用人单位参加招聘,集中投放2万个岗位,促进劳动力市场供需对接。



11月15日,游客在江西省德兴市大茅山风景区打卡拍照。

初冬时节,神州大地美景如画。

新华社发 卓忠伟 摄

## 促进两岸茶业经贸文化交流

第十七届海峡两岸茶博会吸引173家台企参展

新华社福州11月16日电 (记者 张华迎)第十七届海峡两岸茶业博览会16日在福建省武夷山市举行。本届茶博会共吸引850多家企业参展,其中来自台湾的企业173家。

据主办方介绍,本届茶博会以“‘三茶’统筹·融合发展”为主题,设置展位2300个,展览面积4.8万平方米。现场设立“茶和天下”馆、茶创意馆、茶旅融合馆及茗茶馆等四大主题展馆。台湾馆展位数量达200个,较上届增长14.3%,充分彰显两岸茶业交流的持续深化。

驻足品鉴佳茗、围坐茶席交流技艺……茶博会台湾馆内人来人

往,两岸茶人、茶客齐聚一堂,不时传来欢声笑语。新北茶农李皇毅今年首次参展茶博会,他带来了自己制作的三款乌龙茶产品。他说:“希望通过茶博会这个平台,多认识些爱茶的朋友,进一步拓展市场。”

多位参展商表示,经过多年持续打造,茶博会已经成为两岸茶业经贸文化交流的重要平台。“每次参展都有不一样的收获。”南投茶农沈圣峰已经连续十多年参展茶博会。他告诉记者,通过参加茶博会,他不仅认识了很多朋友,还在厦门开了茶叶贸易公司,如今客户群体遍布厦门、福州、上海、深圳等

多个城市。

突出海峡两岸交流特别是两岸青年的交流依然是本届茶博会的重点。据主办方介绍,茶博会期间,将举办“亲,来品茶”两岸青年武夷山打卡季、“茶香两岸·文脉相连”文艺工作者交流采风等10余场涉台交流活动,让两岸同胞在逛展会、游武夷的同时品茶香、享茶趣,促进两岸茶人和青年交流互鉴。

本届茶博会由海峡两岸茶业交流协会、中国国际茶文化研究会、中国茶叶流通协会和台湾农会、台湾区制茶工业同业公会等两岸行业组织共同主办,相关活动将持续至11月20日。

## 前10月全国铁路发送旅客39.5亿人次

新华社北京11月16日电 (记者 樊曦)记者11月16日从中国国家铁路集团有限公司获悉,今年1至10月,全国铁路发送旅客39.5亿人次,同比增长6.4%,创历史同期新高,全国铁路运输安全平稳有序。

国铁集团客运部负责人介绍,今年以来,国铁集团积极适应旅客多样化的出行需求,持续深化运输供给侧结构性改革,加强旅客运输组织,丰富客运产品供给,优化站车服务品质,保障了旅客平安便捷温馨出行,助力经济持续回升向好,为“流动中国”注入新活力。

今年以来,铁路部门积极推进铁路和旅游融合发展,大力开行亲子游、红色游、康养游等各具特色的旅游列车和银发专列,为旅客提供多样化的出行选择和高品质的旅行体验。1月至10月,全国铁路累计开行旅游列车2049列,同比增长28.1%。

## “全国农资保供线上平台”上线

记者11月15日从中华全国供销合作总社了解到,“全国农资保供线上平台”日前正式开市。国家化肥商业储备氮肥、磷肥及复合肥建储采购将实行常态化竞拍交易,每周二、周五上午10:00为开始交易时间。

中国农资流通协会相关负责人表示,通过“全国农资保供线上平台”高效、集中的交易模式,可大大压缩传统的询价、议价时间,提升产业链效率。同时,通过平台竞拍,能形成更真实、及时的价格,稳定市场预期,并推动构建稳定可靠的行业信用环境。

据了解,“全国农资保供线上平台”由中华全国供销合作总社主管的中国农资流通协会联合中国供销集团所属全国棉花交易市场共同搭建,旨在依托数字化手段,破化解肥流通中存在的信息不对称、资源配置效率不高、履约保障手段不足等痛点难点问题,为化肥产销对接提供了一个有益的补充和建设性的新选项。

(据新华社)

## 全国首家股份制银行金融资产投资公司成立

新华社福州11月16日电 (记者 崔宏)11月16日,兴银金融资产投资有限公司在福州揭牌成立,成为全国首家股份制银行金融资产投资公司(AIC)。该公司注册资本100亿元,将主要依托专业化、市场化的债转股及相关业务,支持科创企业与民营企业优化资本结构、降低杠杆率。

今年3月,国家金融监督管理总局发布文件支持符合条件的商业银行发起设立AIC。随后,兴业银行成为首家获批筹建和批准开业AIC的股份制银行,兴银投资注册落地福州市。

兴业银行董事长吕家进表示,兴银投资将以市场化债转股为主业,持续创新金融服务模式,强化风险管理,充分利用集团的渠道、品牌等各类资源,以综合金融服务拓展现值创造空间。